TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 2. 2005-12-19.

Kortfattade l6sningar:

1) Se boken (Kapitel 7.3, s. 329-330)

2) Fordelningsfunktionen av X/Y dr Fx/y(a) = P(X/Y < a) = P(X <
oo ay
aY) = [ [ Ade e M drdy = ... = a\/(Ma+al;), a > 0 och tithetsfunktionen
00
av X/Y ar fx/v(a) = MAa/ (A2 + aXi)?, a > 0 (och fx/y(a) = 0 annars).

3) a) Lat
{ 1, om figur ¢ ar med
Xi =
0 annars

7 7
Da ar antalet figurer X = E XiochEX|=YPX;=1)=>X(1-
=1

P(X, = 0) = 7(1 — (9)0) = 5.5
b) Geom(2)

4) Priset efter 1000 dygn &r s - uXd'® X = 5. (4)Xd'"%%°, dér X &r antalet
ganger priset gar upp. Priset skall vara minst 1.3s och da &r
s+ (%)¥d" > 1.3s och man far att X > (log(1.3) — 1000log(d))/(log(u) —
log(d)) = 469.2. Nu ar X ~ Bin(1000,0.52) och genom att anvinda

centrala gransvirdessatsen far man att P(X > 469.2) = P( \/)5(2_05% >

192520 o (7 > ~3.22) = ©(3.22) = 0.9994, déir Z ~ N(0,1) och @ ér

fordelningsfunktionen av den standardiserade normalférdelningen.

5) Lat Y vara antalet ldkare pa plats, P(Y = y) = 3, y=2,3,4. X &r antalet
patienter som tas emot totalt och X; ar antalet patienter som tas emot
av en likare i, i = 1,...,Y, X; ~ Poisson(30). E[X]| = E[E[X|Y]] och

E[X[Y = y] = E[>. Xi] = 3 E[Xi] = 30y och d ir E[X] = 30E[Y] =
i=1 i=1

90. Variansen av X kan berdknas genom att anvé’mda formeln Var(X) =

EVar(X|Y)] + Var(EX|Y]). Var(X|Y =vy) = Z Var(X;) = 30y och

da ar Var(X|Y) = 30Y. Man har att Var(X) = E[30Y] + Var(30Y) =
30E[Y] + 900Var(Y) = 690 (darfor att Var(Y) = 2).



6) Antal patienter/timme, N(1), dr Poissonférdelat med parameter 7.

a) N(2) ~ Poisson(14) och P(N(2) = 12) = e~ 14147

b) P(N(17) — N(16) > 1, N(20) — N(18) > 1) = P(N(1) > 1)P(N(2) >
HN=>1-e"(1-e1

¢) Ankomsttiden av den tredje patienten, S3, i&r Gamma(3,7)-fordelad.
1

Da éir P(0.5 < S5 <1) = | Lpte™dp = ... = —Be T 4 8735 =

0.291. -




